

Сельская ПРАВДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ВТОРНИК,
19
ЯНВАРЯ
1999 года
Цена в розницу
договорная
№ 5 (19423)
Газета выходит
с 1 марта 1919 года

● АКЦИЯ

ТЕРПЕНИЮ ПРИШЕЛ КОНЕЦ

Утром двенадцатого января в г. Грязовце у здания районной администрации собралось много народа. Из школ приехали учителя, присутствовали работники ряда детских садов. Можно было встретить здесь и родителей, которые пришли поддержать акцию протеста педагогов. Недовольство работников системы образования своим материальным положением, кажется, достигло апогея. Поэтому они в очередной раз решили пикетировать администрацию, заявить о своих требованиях к властям.

Перед собравшимся выступил председатель райкома профсоюза работников народного образования и науки В. В. Наместников. Он рассказал, как тяжелая обстановка сложилась в районе с выплатой заработной платы учителям и членам коллективов детских дошкольных учреждений. Задолженность по зарплате исчисляется многими миллионами рублей. У некоторых

педагогов даже нет денег на покупку хлеба.

Ввиду крепкого мороза пикетирование решено было перенести в помещение. Все собравшиеся перешли в зал здания бывшего райкома партии. Мест, естественно, не хватило, многим пришлось стоять в проходах.

Первой поднялась на трибуну Нина Алексеевна Ражева, председатель профкома Слободской средней школы. Она заявила, что педколлектив решительно выступает против политики режима по развалу народного образования. Материально-техническая база школы не пополняется и не обновляется. Учителя бедствуют, так как и мизерную зарплату выдают с большой задержкой. Некоторые учащиеся приходят на уроки полуголодными. Делаются попытки внести раскол между городскими и сельскими школами. С подобными фактами мириться ни в коем случае нельзя.

Галина Борисовна Мо-

лоснова, преподаватель средней школы № 3 города Грязовца, говорила в своем выступлении о необходимости полностью выдавать зарплату работникам за дни забастовки. На эту акцию учителя пошли не из-за хорошей жизни. Власть их вынуждает прибегать к непопулярным мерам, заработную плату не выдают по многу месяцев, людям не на что купить самые необходимые продукты питания. Большая задолженность по выплатам социального характера. В настоящее время сложилась такая ситуация, что выпускникам школ практически не поступить в высшие учебные заведения, если они материально не защищены. Директора ряда школ не поддерживают педколлективы, не участвуют в акциях протеста, не подписывают нужные документы по забастовочному движению.

От имени родителей учащихся выступила Галина Николаевна Бойчен-

ко из Грязовца. Она сказала, что отцы и матери школьников поддерживают забастовку учителей, которых власть довела до нищенской жизни. Терпеть дальше издевательство над преподавателями нельзя. В середине учебного года педколлективы вынуждены пойти на забастовку. Это вынужденная мера. Воспитательному процессу молодежи наносится огромный ущерб. Бюджетные средства распределяются несправедливо. Чиновники обанкротившейся власти получают огромную зарплату, а учителям не могут выдать мизерную зарплату. Мы, родители, единодушно поддерживаем законные требования преподавателей школ и работников детских садов.

Преподаватель Любовь Николаевна Никифорова (средняя школа № 1 п. Вохтога), председатель профкома средней школы № 1 г. Грязовца Николай Александрович Мякишев, преподаватель средней

школы № 2 п. Вохтога Сергей Михайлович Бабич с болью говорили о бедственном положении учителей, которым длительное время задерживают выдачу заработной платы. В выступлениях участников пикета поднимались вопросы о повышении зарплат, ее индексации.

Председатель координационного совета председателей профсоюзных организаций района Маргарита Федоровна Майорова выразила солидарность с педколлективами школ и работников детских садов, которые вышли на забастовку. Учителей довели до крайности, устроили для них нищенское существование. От нынешнего режима не приходится ждать ничего хорошего.

Перед участниками пикета выступили глава администрации района В. И. Чирков и начальник управления образования администрации В. А. Топорова.

В. БЕРЕЗКИН.

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ

Сложившееся положение в народном образовании вызывает справедливое возмущение и негодование большинства населения области. Как же надо развалить экономику, чтобы лишить учителей средств к существованию? Власть не хочет признать свою несостоятельность и с упорством, достойным лучшего применения, твердят о продолжении курса так называемых демократических реформ.

Примите нашу искреннюю поддержку в борьбе по защите конституционного права — права на труд и вознаграждение в соответствии с законом Российской Федерации.

Желаем стойкости, мужества, упорства в достижении справедливых требований.

По поручению правления Вологодской областной организации АПР: В. Буланов, В. Добрынина, А. Ручкин.

● КРИК ДУШИ

ВЫРАЖАЕМ ПРОТЕСТ

Мы, работники Слободской средней школы, выражаем протест против политики, направленной на разрушение системы народного образования в области и стране.

Учитель поставлен в униженное положение. Не выполняется закон «О народном образовании», месяцами не выплачивается заработная плата, пособия на детей, книгоиздательскую продукцию. В этом учебном году мы не получили зарплату ни за один месяц, хотя обещаний было со стороны районной, областной администрации и правительства страны очень много. Материальная база школы не пополняется, т. е. не выделяются средства на приобретение пособий. Голодные дети сидят и слепнут в полутемных классах, т. к. нет средств на покупку электротрампочек, а вместо стекла в классах парниковая пленка. Ведется курс на раскол городских и сельских школ, образование на селе становится ненужным, сводится на «нет». Власть умело использует принцип — «разделяй и властвуй», чтобы не дать возможности учителям единогласно встать на защиту своих прав, образования.

Проживая в одной области, работники образования г. Вологды, г. Череповца и сельских районов поставлены в разные условия. Одни получают своевременно заработную плату, а мы стали заложниками политических и экономических интриг, вы-

нуждены голодать, сегодня нет денег на хлеб, лекарства, вынуждены вести рельсовую войну, выходить на забастовки и никому до нас нет дела.

Чем еще обратить на себя внимание? Может, наложить на себя руки как миллионер из г. Грязовца?

Власть предрешающим давно пора понять, что геноцид в отношении сельского населения приведет к необратимым последствиям, страна не может существовать без сельского хозяйства. Мы не можем постоянно жить на подачки развитых стран, поставляющих недоброкачественные, вредные для здоровья продукты питания. А кто будет работать на земле? Ведь городские дети, которым доступно образование, не придут на село. Из СМИ мы постоянно узнаем, что Вологодская область, Грязовский район и ЗАО «Племзавод «Заря», на территории которого находится наша школа, считаются благополучными регионами (см. «Красный Север» № 1 за 2 января 1999 г.). А почему мы нищие?

Требуем от властей всех уровней конкретных действий; своевременной выплаты текущей заработной платы, возвращения долгов, укрепления материальной базы учреждений образования. Не допустите развала образования!

Письмо подписали 28 человек.

ТРЕБОВАНИЯ

УЧАСТНИКОВ ПИКЕТА РАБОТНИКОВ
ОБРАЗОВАНИЯ 12 ЯНВАРЯ 1999 ГОДА
В г. ГРЯЗОВЕЦ В АДРЕС РАЙОННОЙ
АДМИНИСТРАЦИИ

Начиная с января 1999 года своевременно выдавать текущую заработную плату во всех учреждениях образования по графику, согласованному с райкомом профсоюза.

В первой половине января выдать зарплату за декабрь 1998 года.

Ежемесячно выдавать задолженность по заработной плате за 1998 год, детским пособиям, компенсациям на книгоиздательскую продукцию, коммунальным услугам сельским педагогам, начиная с 1998 года, при этом проводить погашение долгов равномерно для всех работников образования.

Выделить в бюджете района средства на удешевление питания в учреждениях образования, в первую очередь для детей из малообеспеченных семей и работников бюджетной сферы и вынести данное предложение на заседание Земского Собрания при обсуждении бюджета на 1999 год.

Определить конкретные меры по выполнению требований профсоюзов, выдвинутых 7 октября 1998 года и опубликованных в районной газете «Сельская правда».

Сохранить заработную плату участникам забастовки за все дни.

**ТРЕБОВАНИЯ
В АДРЕС ЗЕМСКОГО
СОБРАНИЯ**

На очередном заседании Земского Собрания при

утверждении бюджета на 1999 год рассмотреть вопросы своевременной выдачи заработной платы и погашения долгов за 1998-99 годы работникам бюджетной сферы, увеличения финансирования учреждений образования за счет уменьшения средств на содержание административного аппарата районной администрации.

Депутатам Земского Собрания района не допустить введения в действие антинародных постановлений и законов, устанавливающих доплаты к пенсиям лицам, работающим в органах самоуправления. В то же время добиваться принятия нового законодательства о пенсионном обеспечении, которое бы способствовало равноправной и достойной жизни всех ветеранов в зависимости от стажа работы и от их трудового вклада.

Не вносить изменений в Устав района положений, определяющих назначение главы администрации района.

Повторно рассмотреть вопрос перевода финансирования заработной платы и компенсаций, предусмотренных федеральными законами, на областной уровень.

Участниками пикета требования приняты единоголосно.

ОБЩЕСТВА ОБЪЕДИНИЛИСЬ

Общества с ограниченной ответственностью «Рассвет» и «Луч» в свое время были созданы в результате реформирования совхоза «Сидоровский». В «разводе» работа шла, мягко говоря, неважно. Резко сократилось поголовье скота, снизилась продуктивность животных. Урожай сельхозкультур стали получать мизерные, так как прекратили улучшать плодородие полей.

И вот недавно коллективы этих обществ решили объединиться. Создали колхоз под названием «Лежа». Разработан и утвержден устав хозяйства, объединены основные производственные фонды. Председателем правления избран Сергей Андреевич Федосеев.

Под будущий урожай

Труженики акционерного общества «Племзавод «Заря» неплохо готовятся к весеннему севу. На всю площадь ярового клина имеются семена зерновых культур. Ведется ремонт техники.

В зимнее время особенно важно вывести на поля как можно больше органических удобрений. На десятое января уже было доставлено на участки 22500 тонн органики.

Проявляют заботу о повышении плодородия полей механизаторы колхоза имени 50-летия СССР. Они вывезли 14230 тонн органических удобрений.

Организована эта работа в хозяйствах «Аврора» (вывезено 4864 тонны органики), «Ростовский» (5790 тонн), «Согласие», (3300 тонн), «Покровский» (4790 тонн).

Всего по району под будущий урожай вывезено 71633 тонны органических удобрений (данные на десятое января).

К сожалению, в ряде хозяйств до сих пор не организована работа по вывозке органических удобрений на поля (например, в ТОО «Вохтога», «Лежский», «Бушуиха»).

Зима — лучшее время для вывозки органики на поля. Дороги можно проложить практически на все участки. Время терять нельзя, так как весна не за горами.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ОТЧЕТ

АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЗА 1998 ГОД

В течение года коллективом управления производились стажировки и учеба ответственных лиц предприятий и организаций по подготовке документов на пенсии и пособия.

В 21 организации района произведена проверка трудовых книжек, списков лиц, выходящих на пенсию работы, дающей право на льготные пенсии.

Проведена проверка 22 отделений связи по вопросам своевременной и правильной выплаты пенсий и пособий.

С 1 января 1998 года на основании постановления Правительства Российской Федерации от 28 августа 1997 года № 1089 «Об изменении порядка назначения и выплаты ежемесячного пособия на ребенка», а также постановления губернатора Вологодской области № 1041 от 24.10.1997 года по этому вопросу выполнение функций назначения и выплаты ежемесячного пособия на ребенка возложены на наши органы. От предприятий, учреждений, организаций и от родителей были приняты документы для назначения пособия 11 тысячам детей.

С 1 июля 1998 года на основании постановления губернатора Вологодской области от 27.05.1998 года № 427 «О праве на первоочередную выплату назначенного ежемесячного пособия на ребенка» введен временный порядок учета и исчисления среднедушевого дохода, дающего право на приоритетную выплату назначенного ежемесячного пособия на ребенка и первоочередное погашение задолженности по пособию. Аппаратом управления была проведена большая разъяснительная работа среди населения о применении вышеуказанного постановления, принято 4398 заявлений с соответствующими документами и назначены пособия на детей.

В течение года производилась работа по выполнению Федеральных Законов «О ветеранах» и «Социальной защите инвалидов в Российской Федерации». В районе на основании выданных управлений по социальным вопросам документов о предоставлении следующих льгот инвалидам и ветеранам труда: бесплатный проезд внутри административного района (на получение льготы выданы талоны-вкладыши с фотографией); 50% скидка на междугородном транспорте в период с 1 октября по 15 мая (в пенсионных удостоверениях инвалидам проставлен штамп). В летнее время инвалидам 1 и 2 групп выдаются талоны на льготный проезд междугородным транспортом. Детям-инвалидам и инвалидам 1 и 2 групп выдаются талоны на бесплатный проезд к месту лечения. На основании удостоверений, выданных управлением по социальным вопросам, предоставляется 50% скидка по оплате за телефон и радиоточку. Предоставляются льготы по уплате за квартиру и коммунальные услуги, не имеющим центрального отопления — за топливо в пределах социальных норм.

К сожалению, из-за недостатка средств в районном бюджете не предоставляются льготы по уплате за лекарства, баллонный газ, зубопротезирование. В течение 1998 года проводилась работа по

оздоровлению инвалидов. Выданы бесплатно санаторно-курортные путевки 20 инвалидам войны, одному участнику Великой Отечественной войны, 8 инвалидам — чернобыльцам.

Оформлены документы на выплату компенсаций за неиспользованные санаторно-курортные путевки на 188 инвалидов и участников войны.

Определены на полное государственное обеспечение в дома-интернаты 26 человек.

Выданы бесплатно 7 инвалидам кресла-коляски.

На основании Указа Президента РФ от 7 мая 1995 года «О порядке условий присвоения звания «Ветеран труда» оформлены документы и присвоено звание 270 человека, всем им выданы удостоверения о праве на льготы.

На личном приеме в управлении по социальным вопросам было принято 2300 человек по разным вопросам социального обеспечения. С письменными обращениями обратились 29 человек. Все заявления рассмотрены в установленные закононом сроки, даны письменные ответы.

На консультационном пункте при поселковой администрации работниками управления принято 86 человек. Всем обратившимся оказана помощь по различным вопросам социального обслуживания, даны консультации по пенсионному законодательству.

В управлении по социальным вопросам работает комиссия по назначению пенсий и пособий. Комиссия создана для рассмотрения спорных вопросов по назначению и выплате пенсий, пособий, компенсаций, установлению стажа работы по свидетельским показаниям в случае отсутствия архивных документов. Заседания комиссии проводятся 1 раз в неделю (в понедельник с 13 часов). За 1998 год проведено 44 заседания. Вынесено 7 решений по переплатам пенсий, образовавшихся по вине пенсионеров. Рассмотрено 3 заявления от граждан по назначению пенсий на льготных условиях. Опрошены свидетели и установлен стаж работы по свидетельским показаниям ввиду несохранности архивных документов 120 человекам.

С 1 января 1998 года на основании постановления администрации района был создан Центр социального обслуживания населения. Социальную помощь на дому и адресную социальную помощь осуществляет коллектив Центра. В районе работают 4 отделения социальной помощи. Социальные работники обслуживают на дому 259 одиноких престарелых граждан. Обслуживание на дому осуществляется бесплатно, с частичной и полной оплатой.

Бесплатно обслуживаются граждане, где доход семьи или пенсия ниже прожиточного минимума (82 человека). На условиях частичной оплаты обслуживаются 127 человек, гарантированные социальные услуги на условиях полной оплаты предоставляются 50 человекам. Дополнительные услуги оказываются за определенную плату в соответс-

вии с утвержденными тарифами.

На оказание адресной помощи в 1998 г. из областного бюджета средств было выделено меньше (в 1997 году — 229,4 тысячи рублей, в 1998 году — 186,6 тысячи рублей). Людей же, нуждающихся в социальной помощи, стало больше из-за задержки в выплате зарплат, пенсий и пособий. Поэтому адресная помощь оказывается малообеспеченным семьям с детьми, инвалидам, имеющим несовершеннолетних детей, многодетным неполным семьям с детьми и другим остро нуждающимся гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации. Денежные средства, поступающие из областного бюджета, используются преимущественно на организацию горячего питания. За 1998 год получили бесплатное горячее питание из средств адресной помощи 970 человек, в том числе учащиеся школ из малообеспеченных семей — 892 человека, 328 многодетным семьям оказана адресная социальная помощь.

В течение года коллектив Центра занимался сбором одежды и обуви у населения района. Было собрано 1524 вещи, бывшие в употреблении, в том числе 103 пары обуви, все они выданы нуждающимся семьям. В течение года (в период каникул) организовывался отдых детей из малообеспеченных семей. Из средств республиканского бюджета было выделено 20 путевок в лагерь «Юрленок» и 16 путевок в лагерь «Дружба». В летний период при школах и домах культуры отдыхало 1747 детей из малообеспеченных семей. В период подготовки к учебному году Центр провел благотворительную акцию, в которой приняли участие МП «Электросеть», торговые предприятия «Универмаг», ТОО «Меркурий», АО «Хлебокомбинат». Выделенная предприятиями помощь была направлена 113 учащимся из многодетных семей. Коллективом Центра проводилось обследование на дому многодетных семей, неполных семей и других категорий населения, которым по результатам обследования предоставлялась соответствующая помощь. В течение года в Центр по различным вопросам обратилось 2800 человек. Всем обратившимся оказана соответствующая помощь.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

В районе с 1996 года объем производства промышленной продукции постоянно растет (со 194,5 млн руб. в 1996 году до 199,4 в 1997 году и до 227,6 млн руб. в отчетном году). Индекс физического объема в 1998 году составил 108,4%, темп роста — 114,1%. За 12 месяцев отгружено продукции промышленности производства на 204,2 млн руб., что составляет 95,8% к произведенной продукции. Промышленными предприятиями района произведено потребительских товаров за год на 133,4 млн руб., индекс их физического объема составил 104,5%.

В структуре произведенной продукции преобладающей является пищевая (42%), лесная

и деревообрабатывающая (47%), 6% электроэнергетика, 3,67% машиностроение, легкая и полиграфическая — менее 1%.

Ведущим промышленным предприятием в районе является ЗАО ПТК «Северное молоко» (директор Копытов Михаил Иванович). Предприятие постоянно работает с ростом объемов производства, совершенствует структуру производимой продукции, обновляет технологию производства, инвестирует в предприятие собственные и заемные средства. За 1998 год акционерное общество произвело продукции на 88,473 тыс. руб., что на 12% больше, чем в 1997 году. Промышленно-торговая компания ведет интенсивное техническое перевооружение производства за счет кредитов Европейского банка реконструкции и развития. В 1998 году поставлены на производство 4 новых продукта: шоколадное молоко, пахта, масло крестьянское восстановленное, молоко пастеризованное в упаковке Тетра-Пак.

Предприятие в этих сложных условиях полностью сохранило коллектив.

За отчетный год значительно возрос объем лесной и деревообрабатывающей продукции, темп роста за декабрь составил 161%, за год — 119,1%, индекс физического объема — 106,7%. Объем продукции за 1998 год увеличили как крупные предприятия этой отрасли (ЗАО «Монзенский ЛПК» и ООО ПЛО «Монзалес» на 16%, ЗАО «Монзенский ДОК» — на 14%), так и средние, малые предприятия. МП «Грязовецлес» произвел продукции на 2722 тыс. руб. при 1251 тыс. руб. в 1997 году. ТОО «Лежа» — на 748 тыс. руб. при 556 тыс. руб. в предыдущем году, ООО «Древпром» произвел продукции больше на 673 тыс. руб.

Лучше прошлого года сработало ЗАО «Грязовецкий авторемзавод», имеет плюс к прошлому году 1877 тыс. руб.

Трудно измерять и анализировать объемы продукции, производимой Грязовецким ЛПУМГ. Но это предприятие является у нас в районе бюджетообразующим и одним из крупных налогоплательщиков. В 1998 году в районный бюджет им перечислено 3289,2 тыс. руб. различных видов налогов в денежной форме и на 12.309,9 тыс. руб. сделано взаимозачетов.

Большое значение для жизнеобеспечения населения района имеет ОАО «Грязовецкий хлебокомбинат». В 1998 году предприятие выработало продукции на 12,8% больше, чем в 1997 году, но еще не достигло уровня 1996 года.

Для нормализации условий жизни населения района важное значение имеет муниципальное предприятие «Заготпромторг». Много трудностей и преград на пути этого предприятия, но в основном коллектив их преодолевает и стабильно работает по обеспечению населения района, детских дошкольных учреждений мясом, колбасой и мясными продуктами, расширяет свою торговую сеть, тесно работает с торговыми предприятиями района.

Филиал акционерного общества «Грязовецкая типография» с приходом директора Казаковой О. А. значительно ожило в 1998 году свою работу и по году имеет индекс физического объема 120,4%, а за декабрь — 179%.

Не производился в 1998 году в районе кирпич, лишь 42% к прошлому году произведено льноволокна.

В стадии ликвидации находится ОАО «Сидоровский ДОЗ».

УПРАВЛЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТЬЮ

Управление муниципальной собственностью осуществляет комитет по управлению имуществом администрации района. Объем муниципальной собственности постоянно растет и в настоящее время составляет комплекс, состоящий из: муниципальных предприятий («Заготпромторг», «Грязовецское АТП», РПУ ЖКХ, «Электросеть», «Водоканал», «Управление ЖКХ и Вохтога», «Элита», «Дружба», «Фармация», «Грязовецлес»), муниципальных учреждений (учреждения здравоохранения, образования, культуры, спорта, «Управленческое бюро заказчика администрации Грязовецкого района»), долей в уставных капиталах предприятий с частной формой собственности (ЗАО «Монзалес», ЗАО «Тройка», ООО «Грязовец и й», ОАО «ПМК», ЗАО ПТК «Северное молоко» и др.) В течение года созданы и зарегистрированы дочерние МП «Электрон» и «Сидоровлес», зарегистрировано 25 учреждений образования. В 1998 году вновь созданы предприятия, в которые комитет по управлению имуществом вошел с муниципальной долей — ОАО «Монза - инвест», ООО «Монзалес».

Значительную долю в муниципальной собственности занимает жилье, объекты коммунального хозяйства и социально-культурного назначения, коммуникационные сети. В настоящее время еще идет процесс формирования муниципальной собственности путем передачи жилья, соцкультбыта и коммуникационных сетей от предприятий всех форм собственности в муниципальную собственность. Управление муниципальной собственностью производится через директоров предприятий и учреждений, с которыми заключены контракты. Муниципальная собственность предприятий передана по договорам в полное хозяйственное ведение, а учреждениям — в оперативное управление. Муниципальные доли в предприятиях с частной формой собственности переданы в управление специалистам администрации района.

Муниципальное имущество, которое не используется предприятиями и учреждениями, продается в соответствии с законом о приватизации через комитет по управлению имуществом на аукционах или конкурсах. В течение года проведено 2 аукциона.

Часть недвижимого имущества комитет сдает в аренду. В 1998 году заключено 69 договоров

аренды, поступило средств от аренды 515 тыс. руб.

Комитет ведет реестр муниципальной собственности, оформляет необходимую отчетность перед органами статистики и вышестоящими органами.

На комитет по управлению имуществом поставлением главы администрации района возложена регистрация и перерегистрация предприятий, учреждений и регистрация физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью. В 1998 году проведена перерегистрация предприятий, вновь зарегистрировано 21 предприятие, перерегистрировано 19 предприятий, вновь зарегистрировано 38 учреждений, ликвидировано 3 предприятия, зарегистрировано 156 физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью.

Получено и перечислено в районный бюджет 18368 рублей государственной пошлины за регистрацию предприятий, регистрационный сбор с лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью, получен и перечислен в районный бюджет в сумме 10.954 руб.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

В 1998 году продолжал расти малый и средний бизнес в районе, увеличилось число лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью. На 01.01.99 на территории района зарегистрировано и работает 150 предприятий. 42 крестьянских хозяйства, занимающихся предпринимательской деятельностью. Предпринимательской деятельностью занимаются также 560 физических лиц. В районе работают 39 филиалов и структурных подразделений, головные предприятия которых зарегистрированы за пределами района.

Вопрос поддержки малого предпринимательства обсуждался на заседании Земского Собрания. Комитет по управлению имуществом вошел в состав учредителей в Вологодский областной фонд государственной и муниципальной поддержки малого предпринимательства. Ведется активная работа по реализации программы поддержки и развития предпринимательства малого и среднего бизнеса. В 1998 году в соответствии с программой были даны льготы по арендной плате предприятиям службы быта; «Сталь», «Рапид», «Элита», ТОО «Грязовецбыт», ИЧП «Труд», ТОО «Вологодателерадиобиттехника», некоторым предпринимателям, всего на сумму 75.500 руб. Эти средства предприятия использовали на укрепление материальной — технической базы.

В течение года в уставные капиталы малого и среднего бизнеса вложено 100 тыс. руб., в уставной капитал ООО ПЛО «Монзалес» внесено 1.146.244 руб., передано в полное хозяйственное ведение вновь приобретенных основных фондов через взаимозачеты на 230 тыс. руб. дочернему муниципальному предприятию ООО «Электрон», 96 тыс. руб. дочернему муниципальному предприятию «Сидоровлес», оказана финансовая помощь через взаимозачеты ТОО «Сантехмонтаж» на строительство торгового центра, МП «Заготпромторг» на ремонт цеха по производству мяса и мясных изделий и крыши на цехе.

(Продолжение следует).

НЕМАЛО ЗИМ И ЛЕТ ПРОШЛО

В «Искорке» чествовали поэта-юбиляра. К встрече готовились долго и серьезно. Татьяна Александровна Булатова — преподаватель литературы и русского языка — с детьми собрали немало материалов из биографии поэта; записи на аудионассетах, стихи в исполнении автора — поэта земли Грязовецкой Николая Николаевича Платонова.

Девочки и ребята из клуба «Искорка» выучили наизусть стихи, которые и прочитали на вечере.

Идет тропа, и я иду,
Иду у бора на виду.
Деревья — золотом горят,
О чем-то с солнцем говорят.
Мне хорошо, покой кругом.
Здесь не чужой я:
Здесь мой дом, —
Читает Лена Хазова,
— У выпускников школ в памяти еще звучала мелодия прощального вальса, — продолжает рассказ о поэте Татьяна Александровна, — а громко, говорители уже известили о страшной беде: началась война...

Класс украшен свечами, выращенными детьми этой школы, на столах — белые салфетки. Дети и все мы готовы к встрече гостя. К нашему огорчению, Николай Николаевич не смог прийти к нам по состоянию здоровья. Тогда мы решили провести вечер и чествовать юбиляра заочно.

Пришла пора сказать об этом.
Скажу, всей правды не тая:
Мать родила меня поэтом,
А журналистом прожил я... — читает его стихи Саша Гаричев.

— Ветеран Великой Отечественной войны, всю войну прошел он не только с автоматом, но и с блоком в руках, — дополняет стихи, прочитанные Сашей, Татьяна Александровна. Детям, да и всем нам интересно знать биографию поэта. Татьяна Александровна продолжает:

— Сложная, трудная, но в то же время очень интересная жизнь выпала на долю поэта. Родился Николай Николаевич в крестьянской семье, на крутом берегу речки Кабожи, что в Чагодощенском районе. Отец был председателем в колхозе, но рано умер, оставив на руках матери шестерых детей. Наверное, поэтому в воспоминаниях о детстве образ матери переплетается с природой, деревней. Приворот, речкой Кабожа, большим рубленым домом, где жила семья Платоновых.

На фронте молодой минометчик, командир взвода ни на минуту не расстается с блоком; все, что видит, слышит, чувствует, он записывает в своем альбоме. После войны эти записи он соберет в машинописный сборник «Были огненных лет».

Еще в оврагах снег белел,
Скупилось солнышко на нежность,
А у траншеи засинел
Назло войне — цветок подснежник.
Не цвел, а только зацветал,
Но было нам не наглядеться...
И каждый молча вспоминал
Свой подснежник из детства, — читала Оля Соцкова.

Я же думала: какую надо иметь силу воли, мужество, нежность, любовь к жизни, природе, чтобы через взрывы снарядов, жестокие бои увидеть и почувствовать красоту маленького, не замеченного другими снежного подснежника. Только поэтическая натура может так нежно отозваться на жестокость верой в Победу, верой в добро!

Тяжела жизнь и в тылу, но весь наш народ верил и ждал Победу, порой отрывая от себя последние крохи, люди помогали фронту, посылали бойцам теплые вещи, кيسеты с куревом писали письма.

Так через переписку и завязалась дружба Николая со студенткой Устюженского педучилища Ан-

нушкой Качаловой, ныне Анной Федоровной Платоновой. Тогда ей было 16, а ему 18 лет и 9 месяцев.

Прошел войну солдат Н. Платонов, а после войны его отправили на границу, на Дальний Восток. Только в 1946 году он возвратился в свою родную деревню, где и произошла их первая встреча с Анной Федоровной. В 1949 году они поженились.

Николай Николаевич работает журналистом, и семья часто переезжает из одного района в другой. (Тогда часто посылали переводом на «прорыв», это я помню. Также часто переезжали и мы с семьей. Е. Л.).

С 1960 года Николай Николаевич живет в Грязовце, работает в редакции газеты «Сельская правда». Его волнует все: и сломанное дерево, и скверное слово, и бездушные и эгоизм людей, словом, все жизненные проблемы. И все это попадает на страницы нашей и областных газет.

Немало зим и лет прошло,
Когда на свет явилось зло,
Когда под лязгом топора
Познали люди смысл добра.
Живет Добро назло всему
И в жизни нет конца ему, — читает Марина Разгоняева.

А ночью он и сейчас часто переносится в деревню своего детства, часто видит во сне свою маму:

А ты опять приснилась,
мама,
Как хорошо с тобой мне!
Прости меня за то,
что мало
Бывал в родимой стороне, — читает Наташа Попова.

В 1995 году — в год 50-летия Победы в ВОВ проходил конкурс «Колокола памяти». Николай Николаевич стал лауреатом областного поэтического конкурса.

Татьяна Александровна рассказала и о том, как готовились к этой встрече, провели уроки «Живет добро назло всему». На уроках познакомились с рассказом Н. Н. Платонова «Котенок». И вот отзывы ребят: «Николай Николаевич учит нас, чтобы мы не выбрасывали собак и кошек. Ведь они нам делают добро». (Люда Пушкова, 5 кл.). А вот как пишет Саша Смирнов, 5 кл.: «Меня очень взволновал тот момент, когда мама Сережи чуть не выбросила котенка на улицу. Я думаю, Сережа ушел бы на улицу с котенком. А если поставить себя на место котенка? Ведь в каждом существе есть душа и каждому хочется жить».

Саша Гаричев: «В этом рассказе Н. Н. Платонов затронул острую тему — проблему нашего времени: взаимопонимание детей и родителей, а также отношение человека к окружающему миру. Чаще всего сейчас каждый думает и заботится только о себе и реже встретишь человека, как Сережа, с чувством сострадания, жалости, любви ко всему живому». Марина Разгоняева: «Сейчас очень много животных выброшено на улицу и очень мало людей, которые заботятся о них. Животных держат для забавы, а потом часто выбрасывают. Если бы мама из рассказа Н. Платонова выбросила котенка, она бы в глазах Сережи попала в число жестоких, бездушных людей». Мне кажется, что нам, взрослым, следует задуматься над этими детскими высказываниями.

Много добрых слов было сказано в адрес юбиляра и прозвучало стихов в исполнении детей: Оля Шорохова прочитала стихи «Надежда», Дима Меркулов — «У фронта», Лариса Колесник — «На рассвете», Дима Суслов — «О, утро воскресное это!», Ира Серкова — «Рябина», Люда Великанова — «От всей души», Таня Горуля —

«Дома», Яна Серкова — «В январе».

Я, в свою очередь, рассказала, как мы в 1976 году познакомились с Николаем Николаевичем в литературном объединении, созданном при районной газете «Сельская правда», где нас насчитывалось 15 человек, в том числе — прекрасные поэты Николай Дружининский, Олег Кван и н. Очень жаль, что все участники того литобъединения «Искорка», кроме нас с Николаем Николаевичем, ушли из жизни. Вот и остается нам с Николаем Николаевичем вместе с детьми школы — центра интегрированного обучения и неугомонной, отдающей много времени и сил литературе, Татьяной Александровной Булатовой, а также ее верными помощниками: Ангелиной Федоровной Вершининой, Мариной Анатольевной Носенковой, Галиной Сергеевной Халовой — продолжать дело наших земляков — поэтов, прозаиков. Мне кажется, такая поисковая работа, требующая много времени, сил, терпения, будет памяту ушедшим от нас поэтам.

Все мы, участники вечера, сердечно поздравляем юбиляра с его замечательной датой, желаем крепкого здоровья, творческих удач, семейного благополучия.

Вот уже три года в школе работает литературный музей, а в клубе «Искорка» уже есть своя, стпечатанная на ксероксе книжка «Первые шаги «Искорки». Дети гордятся первыми своими литературными опытами и победами, рады им и мы. Все это прибавляет им сил творить, сочинять новые стихи и прозу. Многие из пишущих окончили 11 классов и выбыли из школы. Но отрадно, что на вечере я увидела новых любителей поэзии — пятиклассников. Значит, не погаснет наша «Искорка», — думаю я.

Е. ЛЯЛИНА,
председатель клуба «Искорка».

КОЛЯДА, КОЛЯДА...

Оттремели Рождество и святки, а вместе с ними колядки. В этом году, не в пример прошлому, на вечерних улицах города всю святочную неделю было много ряженых, причем в основном детей и подростков, соединивших желание и возможность как следует полакомиться со старинным обычаем.

Ярко раскрашенные, иные даже с изыском — надписью «коляда», на лбу или подбородке, в живописных лохмотьях и шубейках наизнанку «цыганки», «горбуны» и прочие «трубочисты» обошли едва ли не все квартиры и коттеджи города, шокрируя и веселя грязовчан, а у кого и вызывая легкую досаду: «Да к нам вы уже пятые приходите...». Но очередную компанию без подношений — конфет, печенья, яблочек, булочек — не оставляли.

А ребятам только этого и надо! В благодарность за угощение по просьбе хозяев ряженые приплясывали, пели. Настоящим обрядовым песням и стихам их никто не научил, поэтому в ход шли всякие-разные частушки:

Я под краном руки мыла,
А лицо помыть забыла.
Увидал меня Трезор,
Зарычал: «Какой позор!»

Не ходи по коридору,
Не стучи калошами.
Все равно любви не стану:

Морда как у лошади!
Кому-то из мамочек ребячьих забавы стоили утраты губной помады и прочих предметов наведения макияжа. Ну, да Бог с ними, с «мазилами», зато детки «сходили» в историю, соприкоснулись с людской добротой, отзывчивостью, интересом.
Г. ПЕТРОВА.

ТОЧКУ СТАВИТЬ РАНО

Прошло уже немало времени с тех пор, как обанкротился коммерческий банк «Васкбанк» (филиал этого комбанка был открыт и в городе Грязовце). Сотни наших земляков хранили личные сбережения в этой финансовой структуре. Коллектив филиала разоруживал средства вкладчиков, выдавал кредиты некоторым делцам, с которых впоследствии было не получить деньги. Документы оформлялись с грубейшими нарушениями. Руководители умышленно вели комбанк к банкротству, перед отзывом лицензии в считанные дни распродали недвижимость, оставив вкладчиков, как говорится, «с носом».

В нашем районе более трех сотен человек обратились с заявлениями в народный суд, который удовлетворил иски вкладчиков к обанкротившемуся банку. К сожалению, решения суда не выполнены. Аппарат судебных исполнителей практически

бездействовал. Ссудо-заемщики, обогатившись за счет вкладчиков, ходят да посмеиваются над прокатами, доверившими личные сбережения комбанку с сомнительной репутацией.

Среди обманутых вкладчиков оказалось много участников Великой Отечественной войны, ветеранов труда, солдатских вдов. Районный совет ветеранов предпринимал немало усилий, чтобы помочь пожилым людям вернуть свои деньги, десятки раз обращались за помощью в прокуратуру, к губернатору области, к представителю президента. Всюду обещали принять меры, но ничего не делали.

Через три года после ликвидации «Васкбанка», казалось бы, не следует поднимать эту тему. Но нет, мириться с обманом вкладчиков нельзя. Тем более, что если власти и правоохранительные органы захотят, то решить проблему можно. Недавно

конкурсный управляющий АК КВ «Васкбанк» Анатолий Николаевич Чуранов в газете «Премьер» выступил со статьей «Что обобрал «Васкбанк»?», назвал мошенников, разоривших на сбережениях населения. Он, в частности, пишет: «До сегодняшнего дня не погасили дебиторскую задолженность более 60(!) предприятий малого бизнеса, долг которых перед банком превышает 7 миллиардов «старых» рублей (далее суммы указаны по курсу 1997 года). Вологжане должны знать хотя бы некоторые из этих фирм: «Лебедев» — руков. одителъ В. В. Петухов; «Вологда-меридиан» — руков. одителъ Г. В. Арбузов, долг превышает 2,5 миллиарда рублей, ТОО «Фонд содействия» предпринимательства — директор Г. В. Данилов — 1,7 млрд рублей, ИЧП «Реал», директор М. А. Побуткин — 613 млн рублей, ИЧП «Полярный ка-раван» — директор С. А.

Никифоров — 27 млн рублей. «Центральная Русская компания» — директор В. А. Подольский — 439,5 млн рублей, крестьянские хозяйства «Починок» — с долгом 27 млн рублей и «Русаниха» — директор С. А. Яковлев — долг 272 млн рублей. Кстати, Яковлев представляет в Вологде самую с виду правозащитную общественно-политическую организацию «Яблоко».

«Новые русские» раскочено жируют на уворованные у вкладчиков деньги, многие из них обвинялись иномарками, недвижимостью.

В Грязовце, если бы ссудо-заемщики вернули деньги, то их хватало бы расчитать всех вкладчиков.

Конкурсный управляющий АК КВ «Васкбанк» Анатолий Николаевич Чуранов совершенно правильно ставит вопрос, что предпринимателям — мошенникам не место в здоровом обществе, необходимо запретить их даль-

нейшую предпринимательскую «деятельность». «Это по их вине, — пишет Анатолий Николаевич, — нанесен существенный материальный ущерб вкладчикам, а государство недополучило в различные уровни бюджета, фонды свыше 800 млн рублей. А отсюда и беды бюджетников, несвоевременные выдачи пенсий, заработной платы, пособий».

Вольготню живется многим мошенникам потому, что они «на дружеской ноге» с теми, кто обязан пресекать преступные действия «браточков». Ни для кого не является секретом, что некоторые госчиновники, работники правоохранительных органов сростались с «теневи-ками».

СОЗДАНА ПЕРВИЧНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

14 января 1999 года инициативной группой создана Грязовецкая первичная организация Вологодского регионального отделения общероссийской общественной политической организации «ОТЕЧЕСТВО». Проведено первое организационное общее собрание, на котором Юрий Сергеевич МОРИНОВ избран председателем Грязовецкой первичной организации Вологодского регионального отделения общероссийской общественной политической организации «ОТЕЧЕСТВО».

В. БЕРЕЗКИН.

ТАКОЙ ВОТ ОН ДОКТОР...

«Вот это доктор, настоящий человек, как моя дочь, учась в школе, говорила: «Человек с большой буквы», — встретившись со мною у порога Сидоровской средней школы начал делиться радостью участника Великой Отечественной войны Александр Дмитриевич Воеводин (д. Алексин), — четыре ночи моя старуха глаз не смыкала; зуб болел, вся извелась, хотел сам пирами вытащить, да побоялся; как бы не навредить. А сейчас посмотрите (указывает на стоящую рядом жену), щека и рот закрыты рукой, а глаза улыбаются».

— Так доктора зовут Александром Сергеевичем Лытасовым.

— Значит, как Пушкина, а я безмянно: Вы да вы.

— Что еще забыл Вам сказать: бесплатно выдернул зуб. А когда узнал, что мы живем далеко да и ноги по старости не идут, он говорит: «Вы позвоните или передайте с кем-нибудь, если необходимость будет, я приду к вам домой», — вот ведь какие люди есть.

Я рассказал пациенту, что радость эту испыты-

ваит все. Учащиеся не пропускают учебных дней по этой причине; врач-то рядом, не надо ехать в Хохтогу.

На каждый класс в школе у доктора имеется список, к нему идут не только в тот момент, когда зуб болит, вызывает всех, как он выражается, для профилактического осмотра и лечения. Каждому объяснит, расскажет, как ухаживать за зубами. Для с. Сидорово — это находка, радость.

— Вы-то были у него? — перебивает меня А. Воеводин.

— У меня в прошлом году перед экзаменами передний зуб сломался; куснул сухарь. Вы понимаете, что значит когда на тебя в классе смотрят тридцать пар глаз. Так вот этот зуб он мне нарастил. Да нарастил. Причем, скажу Вам: в это время он работал в Хохтоге, замещал врача. По просьбе приехал, без копейки сделал. Я ему предложил деньги, так он что: идите, говорит, с деньгами к другому врачу. Я отказываюсь делать. Пришлось извиниться и сесть в кресло, — пояснил я А. Д. Воеводину.

«А вот попробуйте», — продолжил пациент, — в моем возрасте встать в 3-4 ночи (это из дальних деревень), прийти к автобусу к 7.30, уехать в Хохтогу, вытащить зуб. А потом в холодном железнодорожном вокзале ждать автобуса до 17 часов, чтоб вернуться домой».

— Удовольствие ниже среднего, — замечаю.

— То-то. Посмотрите на приезжающих из городов старух. Они в 70 лет все ходят с зубами. Конечно, вставляют. А у нас в 50-60 лет ни у кого зубов нет.

— Что делаешь, Александр Дмитриевич, — по-ясняю, — деревня всегда жила без всяких благ.

— А что мы хуже других что ли? — взорвался пациент.

— Нет, не хуже, но это другой вопрос, — отвечаю.

— Так вот что: вы человек грамотный, написали бы в газету о докторе. Александр Сергеевиче, мы все поднимемся. Что я и сделал, правда, за подписями не ходил.

Н. ШИБАРЕВ.

К 100-ЛЕТИЮ БИБЛИОТЕКИ

Новогодний сюрприз

В наступившем году центральная районная библиотека отметит свое 100-летие. К этому юбилею будет много рассказано и опубликовано материалов об истории ее открытия, о большой и многогранной работе коллектива, об активных читателях и любителях книги.

Вот и я в качестве председателя клуба «Ветеран» хочу внести свою лепту в летопись дел, которыми заняты библиотекари, ибо им принадлежит основная заслуга и в том,

что наш клуб создан и работает вот уже почти 5 лет. Тематическое планирование, составление программ и сценариев, литературно-художественное и музыкальное оформление — все это дело ума и таланта наших гостеприимных хозяек клуба, добрых, внимательных, чутких и заботливых.

Каждая встреча в библиотеке — это прикосновение к высокой духовности, это радость познания нового и радость воспоминаний и, конечно же, радость общения и узнавания друзей с какой-то новой стороны.

снежном костюме доброй «Матушки-зимы». Следом за ней величественная и прекрасная «Снежная королева» (Н. Ю. Груздева) в царственном одеянии творит чудеса своей волшебной палочкой и, наконец, приходит она, таинственная «Новогодняя ночь», изумительная и сказочная (И. Б. Юрина). Необходимо отметить, что авторы костюмов и они же исполнители ролей своих героев показали высокий артистизм во всем: и в характере костюма, его исполнении и игре костюма, и демонстрации, и в перевоплощении в соответствующий образ. И это было удивительно и прекрасно. Хотелось сказать большое спасибо за подаренную радость и выразить благодарность Р. В. Кузнецовой за интересный сценарий вечера, где были и рассказ об истории празднования Нового года, и викторины, и конкурсы, веселые поздравления и чествования именинников, и конечно же, песни про елочку и Новый год.

Поздравляем!

г. Грязовец,
ул. Победы, 18
ЗАЙКИНОЙ
Лидии Андреевны
Дорогая наша жена, мама, бабушка!
От всего сердца поздравляем тебя с 70-летием!

В день рождения твой сегодня
Годы можно не считать.
В этот самый день
счастливей
Мы хотели бы пожелать:
Пусть морщинки,
но от смеха,
Не беда и седина,
Пусть слезинки,
но от счастья
Тебе сопутствуют
всегда.
Чтобы в жизни
улыбались
Твои ясные глаза,
Чтобы счастье
и здоровье
Были спутником всегда.
Муж, дети, внуки,

Вот и на недавней встрече работники библиотеки приятно удивили еще одной гранью своего таланта. Они подготовили для нас новогодний сюрприз — настоящий бал-маскарад, который можно, пожалуй, назвать и праздничным карнавалом и демонстрацией мод новогодних костюмов.

Звучит музыка Бизе из оперы «Кармен», и в зале появляется «Красавица-испанка» в ярком, красивом, оригинальном наряде (М. В. Кашпырева). Под зажигательную музыку знаменитой «Цыганочки» демонстрирует свой костюм В. В. Иванова.

А вот и символ Нового года по японскому календарю — «Кот в сапогах» (О. Г. Голубова).

Плавно проходит по залу, рассыпая снежинки, С. В. Хамматова в бело-

Пусть год юбилея библиотеки будет годом новых творческих успехов и интересных находок, пусть он будет удачным и счастливым и принесет всем работникам библиотеки и ее директору Л. В. Щербачевой заслуженное признание и высокую оценку их труда.

К. ДАНИЛОВА,
председатель клуба «Ветеран».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

КАНАЛ	ВТОРНИК, 19 января	ЧЕТВЕРГ, 21 января
8.05, 12.30, 14.30, 20.30	0.00 Новости культуры, 8.25 «О тех, кого помним и любим», Б. Бабочкин, 9.20 Испанский час, 10.00 16.00, 18.00 Новости, 10.05, 22.05 Сериал «Ночи и дни», 11.00 Мир авиации, 11.30 Такое кино, 12.40 «Ключи серебряные», 13.10 «15-й подъезд», 13.40 Сокровища Петербурга, 13.55 А. Платонов, «В пекрасном и яростном мире», 14.45 «Открытие таланта», 15.10 «Российский курьер», 15.50 Сцена из оперы Н. Римского-Корсакова «Садко», 16.05 Сериал «Арабелла», 16.35 «Лукоморье», 16.55 «Шекспир. XX век», «Король Лир», 18.10 Ортодокс, 18.30 «Ноу-хау», 18.45 «По следам пропавших коллекций», 19.10 «Без визы», Кипр, 19.25 Документ-панорама, 20.15 Чудо-сказка, 20.50 «Из концертного зала», В. Моцарт, 21.45 После новостей.	8.05, 12.30, 14.30, 20.30 0.00 Новости культуры, 8.25 Ключи серебряные, 9.00 «Документ-панорама», 10.00, 16.00, 18.00 Новости, 10.05, 22.05 Сериал «Ночи и дни», 11.00 «Экоколол», «В поисках истины», 11.30 «Шекспир. XX век», «Король Лир», 12.40 «Легенды театра», Б. Добронравов и Б. Ливанов, 13.05 «Русская усадьба», 13.30 Вячеслав Гордеев приглашает, 14.45 Кумиры, 15.15 «Имена», Г. Писаренко, 15.45 «Сокровища Петербурга», 16.05 Сериал «Арабелла», 16.35 «Лукоморье», 16.55 «Беседы о русской культуре ре», 17.35 Моей души коснулась ты, 18.05 «2003», 18.10 «Российский курьер», 18.50 Новое кино, 19.15 Диалог после паузы, 19.40 «Время музыки», 20.15 Чудо-сказка, 20.50 «Дорога к танцу», Игорь Моисеев, 21.45 После новостей, 22.55 Живопись Ларисы Радевич, 23.10 «Апокриф», «Литература и... рок-н-ролл», 23.40 Джазфорения.
СРЕДА, 20 января	ПЯТНИЦА, 22 января	
10.00, 16.00, 18.00 Новости, 10.15, 22.05 Сер. «Ночи и дни», 11.20 «Документ - панорама», 12.15 Ноу-хау, 12.30, 14.30, 20.30, 0.00 Новости культуры, 12.40 «Мы радостно жили», Елена Юнгер, 13.30 Майкл Фэлти, «Осызаемая Ирландия», 14.45 Парадоксы истории, «Петропавловский узник», 15.20 Мы поведем на «А» и «Б», 15.45 Без визы, 16.05 Сериал «Арабелла», 16.35 «Лукоморье», 16.55 «Девочка из блокадного города», 17.05 Возвращение Саши Соколова, 17.30 «Экоколол», «В поисках истины», 18.05 «2003», 18.10 Боярский двор, 18.40 «По следам пропавших коллекций», 19.05 К. Сен-Санс «Рондо-каприччиозо», 19.15 Документ-панорама, 20.15 Чудо-сказка, 21.05 Петербургские сезоны, Вечер в Шуваевском дворце, 21.45 После новостей, 23.05 Концерт А. Давтян, Н. Петрова и «Вивальди-оркестра», 23.45 «Иду не спеша», Художник Иван Селиванов.	8.05, 12.30, 14.30, 20.30, 0.00 Новости культуры, 8.25 «Дорога к танцу», И. Моисеев, 9.15, 19.45 Путешествие в Театральный центр Юджина О'Нила, 10.00, 16.00, 18.00 Новости, 10.05 Амаравелла, 11.00 Диалог после паузы, 11.25 Консилиум, 11.50 «Российский курьер», 12.40 «Живая загадка», 13.25 Дворянские гнезда, 13.50 «Время музыки», 14.45 Петербургские портреты, «Композитор Александр Колкер», 15.10 Академия спорта, 15.30 Лики истории, 16.05 Сериал «Арабелла», 16.35 «Лукоморье», 16.55 Э. Григ, Соната № 3 для скрипки и фортепиано, 17.10 «Беседы о русской культуре», 17.50 Лирика А. С. Пушкина, 18.05 «2003», 18.10 «Личное дело», Нина Русланова, 18.35 Музыкальный эксперимент, 18.45 Дом на Божедомке, 20.50 Чудо-сказка, 21.05 «Царская ложа», Фарух Рузиматов, 21.45 После новостей, 22.05 Худ. ф. «Апокалипсис сегодня», 1 с. СУББОТА, 23 января, 10.10 «Читая Библию», 10.20 Книжный кладезь, 10.30 Худ. ф. «Подкидыш», 11.40 Мф. «Аленький цветочек», 12.20 Ток-шоу «Наобум», 12.50 Спены из драмы М. Лермонтова «Маскарад», 14.30, 22.00 Новости культуры, 14.45 «Свой среди чужих», Олег Видов, 15.25 Международное обозрение, 16.05 «Цунами», Автор и ведущий М. Задорнов, 17.05 «Очевидное-невероятное», 17.30 «Открытие таланта», 18.00 Новости, 18.05 «2003», 18.10 Судьба, судьбы, о судьбе», 18.45 Ансамбль «Березка» — 50 лет, 20.15 Чудо-сказка, 20.30 Новогодний юмористический сборник, 21.00 «Легенды Большого», Б. Покровский, 22.25 Худ. фильм «Апокалипсис сегодня», 2 с. 23.45 Блеф-клуб. ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 января, 10.10 «Читая Библию», 10.20 Консилиум, 10.45 Худ. ф. «Черная курица, или Подземные жители», 11.55 В тридевятином царстве, 12.20 «Экспедиция «Чиж», «Сокровища казачьего атамана», 12.50 «Дар художника», А. Стефанони, 13.05, 14.45, 15.50 Р. Штраус, «Кавалер розы», 14.30, 22.00 Новости культуры, 17.10 «А прошлое кажется сном», «Сентиментальный гротеск», 18.00 Новости, 18.05 «2003», 18.10 «Тихий вечер», Отец и сын Бодровы, 18.35 Телесюфлер, 18.50 «Судьба, судьбы, о судьбе», 19.25 Чудо-сказка, 19.45 Худ. ф. «Джефферсон в Париже», 22.25 «С потолка», 22.50 Музыкальный антракт.	

Выражаем глубокую благодарность руководству ОАО АПСЛ-4 и лично Рафинскому В. М. за помощь в организации похорон нашего мужа и отца Белкова Михаила Алексеевича.
Жена, дети.

СРОЧНО продаются: кирпичный гараж в центре города (90 кв. м), автомашины ГАЗ-3307 (1992 г. вып., в исправном состоянии), УАЗ-3303 (1991 г. вып., в исправном состоянии), деревянные склады.

СДАЕТСЯ в аренду (возможны варианты) второй этаж 2-этажного кирпичного здания по ул. К. Маркса, 31. Звонить по телефонам 2-24-71 и 2-26-12.

СРОЧНО продам автомашину ВАЗ-2001. Тел. 2-21-03.

Коллект и в ЗАО «Комфорт» выражает глубокое сожаление Пискаеву Ивану Сергеевичу по поводу смерти его матери.

ВНИМАНИЕ!
По многочисленным просьбам жителей г. Грязовца
Московский медцентр «Эскулап» продает высокоэффективный противоалкогольный гомеопатический препарат «Апидум» «С». Лечение — без ведома больного. «Апидум» «С» лечит алкоголизм на любой стадии. Тысячи россиян пролечились этим безопасным, безболезненным для пациента методом. Результаты превзошли самые оптимистические прогнозы. Влечение к алкоголю снижается на сто процентов.

«Апидум» «С» имеет Всероссийский Сертификат соответствия № 00023 4207. Выдан Министерством здравоохранения Российской Федерации.

Обращаться по адресу: г. Грязовец, РДК. Телефон: 2-23-62. Предварительная запись — 23 января с 11 до 16 часов.
Врач будет принимать 24 января с 11 до 16 часов.

В связи с приказом Министерства труда и социального развития № 282 от 22 октября 1998 г. и приказом Департамента Федеральной государственной службы занятости населения по Вологодской области № 256 от 10 ноября 1998 года, Грязовецкий районный центр занятости населения реорганизуется в отдел занятости населения по Грязовецкому муниципальному району Департамента Федеральной государственной службы занятости населения по Вологодской области.

Редактор В. С. ГАНИН.
Учредитель газеты — администрация Грязовецкого района Вологодской области.

Газета выходит по вторникам и субботам.
Телефоны: редактор — 2-13-32, отв. секретарь — 2-16-90, отдел социальных проблем — 2-10-76, отдел экономики — 2-14-92, бухгалтерия — 2-12-70.
Газета зарегистрирована Центральным региональным (г. Тверь) управлением Комитета Российской Федерации по печати. Свидетельство Т-0776.

Адрес редакции: 162010. Вологодская обл., г. Грязовец, пр. Ленина, 52.
Подписание номера по графику в 18.30. Подписан в 18.00.